

陈 奎 武

处州晚报 丽水市公安局合办 责任编辑/版面设计:王慧黠 第362期 2020年4月16日星期四

丽水公安出动上干警力开启"护学模式"

阅读提示

据了解,复学首日,全市公安机关共出动警力1000余名,根据各学校报到时间 统筹安排,严格落实校园周边治安秩序和交通秩序管控,确保安防措施到位。

□ 通讯员 周安安 魏丽娟

"车子往前开,各位返校学生请到各自班级指 示牌处报到登记。"根据省、市新冠肺炎疫情防控 工作领导小组统一部署, 丽水全市各地学校分类 分批、错时错峰有序开学。4月13日,我市高三、初 三年级学生陆续返校。早上7点,在丽水中学校门 口,执勤交警正在引导车辆通行,工作人员为学生 测量体温,并对其随身物品进行消杀处理,现场秩

为确保开学复课安全平稳, 丽水市公安机关 开启"护学模式",市公安局派出督导组,由市公安 局党委委员、副局长颜华荣,警卫局局长李新林分 别带队,对全市护学工作情况开展现场检查。全市 公安机关警卫、交警、特警、民警等警力协同配合, 加强校园周边重要路段巡逻管控和安全检查,加 大路面巡查力度,清除安全隐患,定点定时定责在 校门口及周边路段开展交通疏导,确保学生上下 学道路交通有序畅通。

据了解,复学首日,全市公安机关共出动警力 1000 余名,根据各学校报到时间统筹安排,严格落 实校园周边治安秩序和交通秩序管控, 确保安防



近年来,为进一步提升校园安全防范水平,丽水 市公安局与教育部门通力协作,建立起由公安机关、 学校、社会力量共同参与的"护学岗"机制,强化校园 周边动态管控,通过经常性组织培训演练,提升学校 应急反应能力;同时,各地公安机关将辖区内中小学、 幼儿园作为执勤巡逻必到点,开展常态化巡逻,在重 点时期采取加大巡逻密度、定点守护等方式,切实维 护好校园及周边治安、交通秩序,全力保障师生安全。

心理专家开直播课

丽水公安做好战"疫"心理辅导

□ 通讯员 周安安

"大家有没有想过这样一个问题,尽管我们同处 于疫情之中,但每个人产生的情绪却不相同。当我们 焦虑或紧张时,该如何缓解呢?"3月29日晚,国家 二级心理咨询师吴寒宇通过钉钉平台,在"'疫'线卫 士"工作群里直播开讲,为战"疫"一线民警上了一堂 主题为"心安即是归处"的网络心理辅导课。

参与听讲的除了派驻机场口岸工作组工作人 员、民警,还有丽水市公安机关的心理咨询师。3月 4 日以来,丽水市公安局选派多名民警前往上海浦 东机场等地,做好归国华侨华人的服务、管理工作。 面临可能被感染的风险,许多民警承受着极大的心 理压力。

这场特殊的网络心理辅导课, 为一线民警舒缓 压力的同时, 也为丽水公安的心理咨询师提供了针 对性的辅导和培训。

青田县有33万华侨华人遍布全球120多个国 家和地区,疫情发生后,青田县公安局许多民警、辅 警坚守岗位,长时间超负荷工作,身体疲惫,心理压 力大。为此,青田县公安局组建心理服务队,开展全 面摸排和心理危机干预,通过微信群不断推送心理 健康视频课程,由专业心理咨询师提供24小时线上 服务。

战"疫"以来,为更好服务一线民警,丽水市公安 局依托省公安厅政治部"心擎"平台,整合全市具有 心理咨询师资格的民警,组建战时心理辅导团队,建 立省、市、县三级心理健康咨询机制,通过网络授课、

民警深入乡村开展安防宣传

□ 通讯员 蓝伟玲

近日,云和县公安局紧水滩派出所组织民警、 辅警深入辖区村庄开展安防宣传。在现场,民警向 群众讲解识别毒品知识、防火防盗防诈骗安全常 识与法律知识。





视频连线等方式为市、县两级公安机关心理咨询师提供 线上培训,不断提升心理咨询师的服务水平。同时,面 向全市有心理咨询需求的民警、辅警及家属开通"绿色 通道",提供24小时心理咨询服务,并建立心理危机干 预应急机制。全市各地公安机关组建起10多支心理服 务队,面向全市2000余名民警、辅警,开办线上心理辅 导 50 余场次。



夏辉: 为侨乡守好 疫情防控大门



夏辉(前一)正在研判整理信息

□ 通讯员 胡昌清 郭伶俐

近一个月来,青田县公安局副政委夏 辉对一组数据格外上心——浙江省新增 境外输入新冠肺炎确诊病例。青田是著名 侨乡,33 万华侨90%集中在欧洲,其中西 班牙、意大利有20多万人。

随着海外疫情蔓延,防境外输入成为 侨乡防控重点。作为县公安局疫情防控办 公室负责人,夏辉的心一直绷着,他深知 任务艰巨,绝不能有半点松懈。

2月底,欧洲疫情开始蔓延。夏辉第一 时间通过"警侨驿站"平台连线米兰、罗 马、威尼斯等6个服务中心负责人,了解 当地疫情及华侨需求,并详细介绍了家乡 的疫情及国内抗疫经验,提醒在外华侨增 强防范。

一条跨越欧亚的热线也被开通-青田县公安局出入境管理大队咨询服务 电话,积极帮助华侨解决困难,提供暖心

同时,夏辉还依托"警侨驿站"、公安 出入境"红绶带"引导群等多个微信群,向 海外同胞宣传国内疫情防控政策及隐瞒 个人情况要承担的法律责任,引导确需回 国的华侨提前做好个人申报。

3月1日,青田出现浙江省首例境外 输入性病例。这让夏辉的心一下就提了起 来:这个病例在境外同餐馆的人员都有谁 回来了?什么时候回来的?通过什么交通 工具回国返乡的?同行的旅客还有谁?回 来后都接触了什么人?这些人都找到了

这是一场与时间的赛跑。夏辉和专班 民警立即展开工作,将与该病例在境外同 餐馆工作并回国的人员以及与其长时间 旅途接触的人员全都找了出来。同时,他 们还将与其在同一餐馆工作,即将回国的 另一名温州籍华侨信息及时通报给机场 海关部门,第一时间消除风险隐患。

经过这一战,夏辉意识到,必须实时 掌握回青华侨的具体情况。他向旅行社工 作人员了解各国航班直飞、转飞的具体规 则,通过各方面渠道收集信息,与同事们 坚持每天一分析,基本掌握了华侨回青情 况。同时,第一时间落实防控措施,形成闭 环管理,及时消除一切不稳定因素。

这段时间,夏辉成了不知疲倦的斗 士。"从1月23日开始,他便投身紧张的 防控工作,没有休息过一天。"保安说。